



Župa Presvetog Srca Isusova, Palmotićevea 31, Zagreb

ŽUPNI LISTIĆ br. 485

Nedjelja, 13. travnja 2025.

NEDJELJA MUKE GOSPODNE – CVJETNICA

Evangelje – iz Muke po Luki: Lk, 23, 24-34. 39-43. 46.

Pilat presudi da im bude što istu. Pusti onoga koji zbog pobune i ubojstva bijaše bačen u tamnicu, koga su iskali, a Isusa preda njima na volju. Kad ga odvedoše, uhvatiše nekog Šimuna Cirenca koji je dolazio s polja i stave na nj križ da ga nosi za Isusom. Za njim je išlo silno mnoštvo svijeta, napose žena, koje su plakale i naricale za njim. Isus se okrenu prema njima pa im reče: »Kćeri Jeruzalemske, ne plačite nada mnom, nego plačite nad sobom i nad djecom svojom. Jer evo idu dani kad će se govoriti: 'Blago nerotkinjama, utrobama koje ne rodiše i sisama koje ne dojiše.' Tad će početi govoriti gorama: 'Padnite na nas!' i bregovima: 'Pokrijte nas!' Jer ako se tako postupa sa zelenim stablom, što li će biti sa suhim?«

A vodili su i drugu dvojicu, zločince, da ih s njime pogube. I kada dođoše na mjesto zvano Lubanja, ondje razapeše njega i te zločince, jednoga zdesna, drugoga slijeva. A Isus je govorio: »Oče, oprosti im, ne znaju što čine!« I razdijeliše među se haljine njegove bacivši kocke.

Jedan ga je od obješenih zločinaca pogrđivao: »Nisi li ti Krist? Spasi sebe i nas!« A drugi ovoga prekoravaše: »Zar se ne bojiš Boga ni ti, koji si pod istom osudom? Ali mi po pravdi jer primamo što smo djelima zaslužili, a on – on ništa opako ne učini.« Onda reče: »Isuse, sjeti me se kada dođeš u kraljevstvo svoje.« A on će mu: »Zaista ti kažem: danas ćeš biti sa mnom u raju!« I povika Isus iza glasa: »Oče, u ruke tvoje predajem duh svoj!« To rekavši, izdahnu.

Komentar župnika:

Cvjetnica je Nedjelja Muke Gospodnje i zato se u trogodišnjem ciklusu izmjenjuju tekstovi trojice evanđelista da bi slušajući ili pjevajući Muku što zornije doživjeli Isusovo trpljenje za naše grijehe. No, prije svake sv. Mise vrši se i spomen slavnog Isusova ulaska u Jeruzalem kojim ga priznajemo svojim Spasiteljem i Kraljem, blagoslivljajući maslinove ili palmine grančice i kličući mu "Hosana...!"

Što znači "Hosana"? Doslovan prijevod značio bi "preklinjem te za spas" ili "molim te izbavi nas". Na Cvjetnicu je, dakle, narod priznavao Isusa kao Mesiju, sina Davidova, koji može spasiti, osloboditi, pomoći i za to su žarko molili, čak vikali, vapili.

U tome duhu promatrajmo i sve ostalo što se događa u Isusovoj mucij, a osobito ovdje one kojima se on obraća: Kćeri Jeruzalemske i razbojnici. Te bogobojazne žene plaču nad Isusom, ali tu ne mogu ništa pomoći, pa ih Isus upućuje na područje njihove odgovornosti, a to je obitelj i djeca. Nije li opomena upućena njima aktualna i danas u naše vrijeme, osobito u vrijeme izumiranja našeg hrvatskog naroda!?

Promatrajmo i desnog razbojnika koji zadnjim životnim snagama vapi za dioništvom u Isusovu kraljevstvu i Isus ga uslišava garancijom raja. On je na najbolji način suobličio svoje patnje s Kristovim, priznao svoju krivicu i zadobio oprostjenje. Neka nam to bude i utjeha i put u našim ispovijedima te snaga u svim patnjama po Isusovoj potvrdi: "Ako mi tko hoće služiti, neka ide za mnom. Igdje sam ja, ondje će biti i moj služitelj. Ako mi tko hoće služiti počastit će ga moj Otac" (Iv 12, 26). Proživljavajući ovih dana Isusovu muku mislimo, dakle, na čašćenje koje nas čeka, ne samo na zemaljsko, nego, daj Bože - Oče, i na nebesko!

LITURGIJSKI RASPORED

SV. MISE I OBREDI			ISPOVIJED	
CVJETNICA <u>13. 4. 2025.</u>	VELIKI TJEDAN <u>14. – 16. 04.</u>	VAZMENO TRODNEVLJE <u>17. – 19. 04.</u>	CVJETNICA <u>13. 4. 2025.</u>	VELIKI TJEDAN <u>14. – 19. 4.</u>
08.00: ŠTAMBUK 09.30: BALATINAC 11.00: KOČIŠ 12.30: PETRIČEVIĆ 17.00: VLAH 19.00: SKELIN	07.00: SKELIN 08.00: ŠTAMBUK 09.00: BALATINAC 12.00: PETRIČEVIĆ 19.00: VLAH	VELIKI ČETVRTAK 19.00: ŠUJEVIĆ VELIKI PETAK 19.00: KOČIŠ VELIKA SUBOTA 20.00: BALATINAC	07.30 - 13.00 16.30 - 20.00	PONEDJELJAK, UTORAK, SRIJEDA: 06.30 – 20.00 VELIKI ČETVRTAK I VELIKI PETAK: 06.30 – 18.30 VELIKA SUBOTA 06.30 – 19.30

O B A V I J E S T I I LITURGIJSKI KALENDAR

Četvrtak, 17. 4.	VELIKI ČETVRTAK
Petak, 18. 4.	VELIKI PETAK
Subota, 19. 4.	VELIKA SUBOTA
Nedjelja, 20. 4.	USKRS - NEDJELJA USKRSNUĆA GOSPODINOVA

CVJETNICA: Želimo da nas sve današnja Svetkovina uvede u Veliki tjedan i potakne na iskreni kršćanski život. Zahvaljujemo mladima iz SKAC-a na priređenim maslinovim grančicama, a neka nas one podsjećaju čitavu godinu na Isusovu ljubav prema nama!

ŽUPNI CARITAS: Sve do Velike srijede prikupljat ćemo hranu, namirnice, higijenske potrepštine i novac za siromašne na našoj župi i to im podijeliti uoči Uskrsa. Svoje darove možete ostaviti u sakristiji, na porti ili kod članova našeg župnog Karitasa. Hvala vam!

PRIPREMA DJECE: Posebna priprema djece za Uskrs bit će na Veliki četvrtak, Veliki petak i Veliku subotu u 10.30 sati.

SVETE MISE I OBREDI: Do srijede po redovitom rasporedu.

VELIKI ČETVRTAK: Misa Večere Gospodnje s pranjem nogu, predvodi p. Provincijal, Sebastijan Šujević u 19.00 sati. Misa Posvete ulja na Kaptolu u 10.00 sati.

VELIKI PETAK: Obredi Velikog petka s ljubljemem križa, predvodi p. Damir Kočiš u 19.00 sati.

VELIKA SUBOTA: Vazmeno bdijenje sa sv. Misom i sakramentima inicijacije te blagoslovom hrane predvodi p. Stipo Balatinac u 20.00 sati. Ponesite svijeće!

USKRS: Sv. Mise su kao i nedjeljom: 8, 9.30, 11, 12.15, 17 i 19 sati.

USKRSNI PONEĐJELJAK: Sv. Mise su u 7, 8, 12 i 19 sati.

ISPOVIJEDANJE: Od ponedjeljka do Velike subote cjelodnevno, a na Uskrs i Uskrsni ponedjeljak neće biti ispovijedanja.

NACIONALNO HODOČAŠĆE U RIM: Do Uskrsa traje još privilegirano vrijeme prijave za naš Dekanat. Više informacija na oglasnoj ploči.

KRIŽNI PUT: U utorak je zadnji križni put u ovoj korizmi.

MOLITVA KRUNICE NA KAMENITIM VRATIMA: Nastavlja se redovito ponedjeljkom u 20 sati, osim na Uskrsni ponedjeljak.

RADNO VRIJEME ŽUPNOG UREDA: Od ponedjeljka do petka od 9.30 do 10.30 i od 17 do 18 sati.

TISAK: Uz novi broj Glasa Koncila, preporučamo i Glasnik Srca Isusova i Marijina, te naš Župni listić.

Ako želite primati župni listić kao e-poštu, molim, javite to na – zupalma@email.t-com.hr

“MANJE JE VIŠE” – LAIČKA KOLUMNICA br. 437 - piše: Antonija Blažina

Danas započinje Veliki tjedan – Nedjelja Muke Gospodnje, poznata i kao Cvjetnica. Ovaj dan povezuje Isusov svečani ulazak u Jeruzalem s njegovom mukom, smrću i uskrsnućem. Na svetim misama čitaju se i pjevaju odlomci iz Evandjelja koji govore o dramatičnim događajima posljednjih dana Kristova života, a vjernici na blagoslov donose maslinove i palmine grančice – znakove mira i pobjede. S Cvjetnicom započinje vrijeme intenzivne pripreve za Uskrs, najveći kršćanski blagdan. Dani su to u kojima se izmjenjuju osjećaji slavlja, boli, trpljenja, suosjećanja i nade – a sve kulminira pobjedom života nad smrću u Isusovu uskrsnuću. Post i odricanje postaju naš skromni odgovor na Isusovu žrtvu, zahvala Onome koji je dao svoj život za naše spasenje. Na njegovu nesebičnu ljubav odgovaramo molitvom, djelima pokajanja i darivanjem svoga vremena i ljubavi drugima.

Posebno snažan i veličanstven doživljaj Svete mise na Cvjetnicu za mene je pjevanje Akademskog zbora u našoj Palmi. Poklici Židovska su djeca, Hosana Davidovu Sinu te pjevana Muka Gospodina našega Isusa Krista, pridonose dubokom proživljavanju svetih trenutaka i naviještanju Isusove muke. Uvijek me iznova potrese kako se slavljenički usklik „Hosana!” može u tren oka pretvoriti u „Raspni ga!” – koliko je malo potrebno da ljudi zaborave Boga.

U tom duhu, posebno me dotiče motet Christus factus est Antona Brucknera, koji na Cvjetnicu tradicionalno izvodi naša Palma. Ovaj motet, često nazivan Brucknerovim najintimnijim, spoj je dirljive jednostavnosti i monumentalne glazbene snage – savršeno oslikava mistiku Velikog tjedna. Temeljen na tekstu iz Poslanice Filipljanima (Krist postade poslušan do smrti na križu, zato ga Bog preuzvisi i darova mu ime, ime nad svakim imenom), ovaj motet donosi snažan glazbeni doživljaj veličanstveno isprepletenim glazbenim kontrastima piana, fortea, tišine i naglih crescenda te bogatog harmonijskog i snažnog melodijskog izraza; dočarava duboku teološku poruku o Kristovom poniženju i uzvišenju. Jedva čekam trenutak kad će završiti obnova naše Bazilike da ovaj motet ponovno na Cvjetnicu čujem s kora kako se razlijeva u sve kutke crkve. Zato danas, više nego ikad, uprimo svoje misli, srce i djela prema Isusu. Ispovjedimo se, očistimo srca i zakoračimo s Njim kroz dane Velikog tjedna. Pratimo Ga na svakom koraku, budimo poput Šimuna i pomozimo nositi križeve jedni drugima - tako ćemo produbiti svoju vezu s Kristom. On nam je pokazao put prema uskrsnuću. Sve što trebamo učiniti je slijediti Ga.